

【会员单位介绍】

江阴新华宏铜业有限公司

江阴新华宏铜业有限公司是江苏华宏实业集团有限公司和德国企业双方出资组成的合资型企业,公司占地面积五万平方米,职工380名,拥有中国电力设计院热工系高级工程师数名及中等技师多名。公司注重技术进步,不断引进新设备,生产工艺先进,技术力量雄厚,检测手段完善,年生产能力铜制品12000吨,专业生产热交换器、冷凝器用铜及铜合金管,无氧铜管,铜牌,铜带等系列产品,配套电力、汽轮机厂、造船业、空调、海水淡化设备、石油化工的热交换器等行业以及微波炉等家用电器。

地址:江苏省江阴市周庄镇工业园区
负责人:胡汉全
联系人:赵敏杰(主任)
电话:0510-86230538
传真:0510-86230198
网址:www.jyxh.com

【镍钴会员之家】

上周金属镍市场回顾及下周行情预测

上周LME金属镍库存变化情况

2013年3月11日
161460吨,增加522吨;
2013年3月12日
161316吨,减少144吨;
2013年3月13日
161046吨,减少270吨;
2013年3月14日
161646吨,增加600吨;
2013年3月15日
161544吨,减少102吨。

上周总结:

上周(3.11-3.15)伦镍小幅反弹,周五最高17340美元/吨,基本上完成了本轮的低位反弹,周五也在冲高之后收出了一根长阴线,在17500附近的压力较明显。基本面上,上周在美国非农数据利好的带领下,美国经济

出现了复苏,各项经济指标均表现良好。但是,欧洲经济数据的欠佳和奥巴马的减赤协议未达成,也给本轮有色金属的反弹高度造成了一定的压力。在上周国内的两次会上,一再提到了金属行业的产能过剩和污染治理,可见目前国内金属的供需状况仍然令人担忧。技术面上,伦镍在连续两周的低位企稳状态下,上周紧贴5日均线上涨至年后跌幅的1/3回档线处,但是周五后段的价格出现了较大的回落,收出了一根长阴线也将前一日的阳线包围,出现了较明显的反弹末期行情,上午60日均线形成较强的压力,整个上周伦镍的成交量有所突破放大,但是与前期的下跌相比,放量明显不够。上周的LME库存没有太大的变化,依然维持在16万吨以上。

下周预测:
上周在基本面和技术面的双重配合下,伦镍走出了紧贴5日均线的强势反弹行情,但是随着国内两会的结束和美国减赤协议的落空,本周镍价又将回到下跌趋势。在年后大幅下跌之后出现的低位横盘,很多投资者都认为镍价的筑底行情,技术形态上也较为配合,但是伦镍的量能并未伴随价格的突破形成较大的释放,低位的买单不够积极,现货市场上,镍铁和镍矿依旧处于低迷的态势,LME镍库存依然高企。所以,本周建议上周的多单获利了结,周一开盘可以空单入场,紧贴日线的10日均线开仓,下方有望突破16372的平台低点。(供稿:上海有色金属行业协会镍钴分会 刘梦宇)

1. 上周行情回顾

铜价在经历连续下跌后止跌企稳,围绕长期支撑位7760美元震荡整理已近两周。虽然上周现货升水较为稳定,保持50元/吨左右,但热度变化不大。不断增加的伦铜和沪铜库存,使得市场看空气氛浓厚。周一开盘在塞浦路斯拟存款税提案消息的刺激下,欧元兑美元跳空下跌,也引领铜价跳空下跌。中国两会闭幕,从新总理的言谈间,市场更多的感受是调控的内容。周末美国公布了3月份,美国消费者信心意外大幅下挫,而这可能暗示消费者支出降温。

伦铜周末库存为525825吨,比上周末增加16400吨,周末现货升水收益至275美元。周末公布的上期库存存231872吨,比上周增加6456吨。

2. 主要影响因素分析

2.1 中国2月份精炼铜产量为48.3万吨,同比增加10.8%;1月产量为49.2吨,环比减少1.8%。

上周国家统计局公布了1、2月份国内精炼铜产量,1月份为49.2万吨,2月为48.3万吨,合计为97.5万吨,同比增加12%。2月份产量的下降是因为春节因素。

去年12月份国内精炼铜产量为58万吨,折合年产量为696万吨。近年来国内铜产能和产量迅速提高,对外依存度下降,也使得市场对未来的铜价越发悲观。

从国内历年来的铜产量数据可以看出,每年的1、2月份产量是全年产量最低的月份,可以猜测未来几个月国内铜产量仍将保持增长,很可能高于去年底估计的8%的增长速度,达到10%以上。国内产量的提高和进口需求量的下降,无疑让市场看空未来的铜价。

另外,1、2月份铜材产量合计为184.2万吨,同比增长16%,弱于去年同期18.7%的增幅。1、2月份铜

精矿产量22万吨,同比增加5.8%。

2.2 沪铜现货保持升水,期限结构变为近高低低;进口贸易升水微升。

近期铜价的下跌使得现货商惜售,出现现货升水的一个因素。另外一个原因是传统的铜需求旺季的来临,使得铜现货需求稍有转好。

去年年底家电企业在家电下乡优惠到期前,加大了去库存力度,使得家电尤其是空调的库存处于历史低位。新一年的备货增加了对铜的需求,但针对二手房的国五条出台,降低了市场的乐观预期。另外有报道称,小型电缆企业也出现旺季备货的情况。因此国内出现现货升水属于正常季节特征。与去年相比,需求热度变化不大。

进口贸易升水近几个月稍许提高,3月彭博最新报价与2月份相比提高1.3美元,可能是进口需求稍有向好,但总体变化不大。可以猜测3月份进口明显增加的可能性不大。

3. 后市展望

从国家统计局公布的产量数据来看,国内铜产量继续保持增加的趋势,增速有可能高于去年年底的预期。铜材和铜精矿的产量也维持增长的趋势。

旺季来临使得现货需求出现转好的势头,但需求的热度与去年相仿,目前的现货升水属于正常的旺季水平。加上市场预期铜价下跌,使得沪铜期限结构转变成为近高低低。

另外,在供大于求的背景下,各种不利的意外事件出现,容易放大对铜价的影响。今早塞浦路斯“拟存款税提案”令欧元兑美元跳空低开,引领铜价跳空下跌。(供稿:申银万国期货)

上周铜市剖析和展望

欧盟对我国铝箔卷作出反倾销终裁

3月13日,欧委会发布公告,对我国输欧铝箔卷(海关税号ex76071111ex76071910)反倾销调查作出终裁。我国涉案企业税率14.2%-35.6%,无企业获得市场经济待遇。(来源:商务部)

中西部首个钛项目获准在湖北生产

湖北省重点项目,中盐国利新材料与装备制造项目通过审查,这标志着中西部首个钛产品项目获准在湖北生产,钛材料是一种耐腐蚀性的新型材料,该项目总投资6亿元,可年产2500吨钛加工产品及4000吨非标准件钛化工装备。(来源:中国有色网)

华东有色成功研发出尾矿新型墙体材料

有色金属华东地质调查局尾矿建材化利用是彻底消灭尾矿及实现绿色矿山、资源循环利用的重要途径。经过近一年时间的研发,尾矿公司成功利用铝硅尾矿作为原料制成水泥瓦、蒸压硅酸盐砖、加气混凝土三类蒸压制品,制品的性能指标均符合国家标准要求,并申请专利一项。这是近日从尾矿公司召开的尤溪铝硅尾矿新型墙体材料项目的结题报告会传出的好消息。

该课题由南京理工大学材料学院副院长崔崇承担,尾矿公司建材化利用项目部技术人员协同研发。

尾矿公司总经理陆金龙表示,利用尾矿作为原料生产建材化产品是尾矿公司针对矿产资源发展的一项重大举措,具有深远的意义。接下来将继续加强交流与合作,尽早实现尾矿建材化产品的工业化生产。大力发展尾矿建材,必将为我国的矿产资源综合利用、环境保护、墙体材料革新以及发展新型墙体事业开辟出又一条新道路。(来源:中国有色网)

机器人焊接铝合金自行车在唐山下线

由机器人焊接而成的铝合金自行车3月10日在河北唐山金日“驶”下生产线。中国焊接协会专家说,该生产线为我国自主研发。

据介绍,位于唐山市高新区的这条机器人焊接铝合金自行车生产线由5台机器人、5台电焊机和10个变位器组成,可实现分序焊接、流水作业。单条生产线价值300余万元。其焊接成型美观,一致性好,可节省大量焊工,同时提升高品质自行车焊接整体水平。

机器人产业是唐山市重点发展的战略性新兴产业,目前已有6种机器人实现或具备产业化生产条件。(来源:中国科学报)

《上海有色金属信息》周报编辑

主编:史爱萍
编辑:许寅定、虞敏瑞
电话:021-56603007
传真:021-56666684
地址:上海市花园路84号C楼3层
邮编:200083
E-mail:xyw@csnta.org
E-mail:yymr@csnta.org

长达六年的锌供应状况有望结束

中国的锌产量30年来首次降低,再加上全球需求达到创纪录新高,摩根士丹利预计长达六年的锌供应过剩将走向终结。

摩根士丹利预计,2013年锌的消费量将比供应量高约10万吨,这相当于美国一个月的消费量,而且供不应求的状况至少将持续四年。彭博汇总的11位分析师的预估中显示,锌到年底前可能最多上涨19%,至每吨2,350美元。

锌价格从2006年11月份创下的历史高点大幅回落57%,促使中国冶炼厂自1983年以来首次下调产量。供应减少之际,钢厂扩大钢铁冶炼的速度达到去年的三倍。法国兴业银行预计,尽管锌库存逼近20年最高水平,但是约60%可能与金融交易密切相关,无法提供给用户。

“对我而言,所有这些迹象都表明需求正在回暖,”摩根士丹利驻墨尔本的首席金属经济学家Peter Richardson说。“以库存形式存在的锌供应受到了限制,未来可能更加受限。”Richardson过去25年一直在研究锌市场。

伦敦金属交易所的锌价格今年下跌4.7%至1,982美元,该交易所跟踪六种金属价格的LME指数同期跌2.7%。衡量24种大宗商品走势的标准普尔高盛商品指数基本持平,MSCI明晟全球股票指数涨5.9%。美国银行的指数显示,美国国债跌1%。(来源:文华财经)

国家收储30万吨铝锭 央企分得最大蛋糕

陷入困境的部分国内铝厂等来了政府援助之手。

3月15日,国家物资储备局完成又一次铝锭收储,以15137元/吨的中标均价向国内部分铝厂收购铝锭30万吨。受援的企业主要包括中国铝业、中电投等6家企业,央企分得最大一块蛋糕。

不过,采访获悉,相较140万吨现货库存量,此次收储无异于杯水车薪。一些铝厂因为难以承受持续亏损,已经开始实施减产。

国储局完成40万吨收储

央企在此次收储中获益最大。消息人士透露,此次收储的具体情况为,国储局分别向中国铝业收购10万吨,向中电投收购9万吨,向神火股份、云铝股份、青海桥头铝电股份公司均购得3万吨,另外还从河南万基铝业股份有限公司购得2万吨。

据悉,此次收储以竞价方式招标,预计4月1日至5月31日交割。

此轮铝锭收储早在去年11月就开始启动,按照计划收储量总计为40万吨,其中,第一批收储

计划原准备从各铝厂购买16万吨铝锭,最终以15737-15757元/吨区间的成交价完成10万吨收储,较当时电解铝现货价格高600元/吨。

“这次收储是去年那次收储的延续,但从收储的价格看,跟外界预期的15300元有些落差。”分析师李向本报记者表示。

根据测算,此次收储价格比当前市场价格溢价约530元/吨,但市场表现并不尽如人意。新湖期货分析师许红萍认为,目前,市场消费复苏缓慢,没有明显缓解,收储对价格的提振有限。“现在看,铝价还将维持一段时间的调整,在去产能化无法大面积启动情况下,铝市的春天还没有到来。”

企业减产

记者多方采访了解到,在国储局完成此轮铝锭收储后,铝价并未出现实质性提振,在经过短期小幅反弹后,国内外铝价曾一度持续下跌。目前,受生产成本制约,铝行业的困难局面日益加剧。

信发集团董事长张学信日前公开表示,因为目前价格仍然低

于每吨16000元的盈亏平衡点,一些铝生产商已经推迟了一些新项目。“如果价格持续低位徘徊的话,企业可能将不得不大规模减产。”张学信还表示,今年中国铝冶炼厂的开工率可能会下降到80%。

实际上,减产行动已在行业内悄然铺开。根据上述消息人士向本报记者提供的数据,目前,国内减产的企业有江苏、浙江、广西两家铝厂,加上湖北长江铝业、云南曲靖等数家企业,总计确认减产量近40万吨,另外还有多家企业已将减产计划提上日程。

一系列的减产行为并未真正缓解铝业供大于求的压力。“受新疆地区电解铝产量释放、下游开工恢复缓慢影响,目前华东地区现货库存量激增。”李向表示,目前,国内现货库存量超过140万吨,处于历史高位。

值得关注的是,在铝行业,电解设备一旦开起来,不能轻易停,因为停产带来的损失更大。“企业亏不起了才选择减产,并不代表减产之后就不亏损了。”许红萍说。(来源:第一财经日报)